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 یهنامکنید. در غیر این صورت پاسخ نامه با مداد پرن کد را در محلّ مربوط روی پاسخ. ایاست 1سؤالات شما  یهکد دفترچ .1

 شما تصحیح نخواهد شد. 

سؤالات را بررسی نمایید. در  یههای دفترچبرگه یهبلافاصله پس از آغاز آزمون، تعداد سؤالات داخل دفترچه و وجود هم -2

 ع وقت مسئول جلسه را مطلّع کنید.صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، در اسر 

ا بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودن آن، نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شمیک برگ پاسخ -3

 نامه را با مداد مشکی بنویسید.در اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع کنید. ضمناً مشخصات خواسته شده در بالای پاسخ

مداد دارید و به علاوه، پاسخ هر پرسش را با  کند، پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه را دستگاه تصحیح میپاسخ یهبرگ -4

 مورد نظر را کاملًا سیاه کنید. یهدر محلّ مربوط علامت بزنید. لطفاً خان مشکی نرم

 .نامه تحویل داده شوددفترچه باید همراه پاسخ -5
مثبت و پاسخ نادرست به هر  یهنمر 4پاسخ درست به هر سؤال ای هستند کوتاه و پنج گزینه سؤالات به دو شکل پاسخ -6

 های پاسخ کوتاه نمره منفی ندارد.نمره منفی دارد. پاسخ نادرست به سؤال 1ای سؤال پنچ گزینه

آموزان علاوه تعدادی از دانش شوند. بهآموزان دهم و یازدهم انتخاب میتابستانی از بین دانش یهکنندگان در دورشرکت -7
 دهمی، برای شرکت آزمایشی و کسب تجربه، برای شرکت در آزمون مرحله دوم پذیرفته خواهند شد.

 است. www.mathysc.irعلمی المپیاد ریاضی ایران  يهوبگاه کمیت -8

 .نیستحساب مجاز استفاده از ماشین
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نمرة مثبت دارد. پاسخ  4ای و پاسخ کوتاه است. پاسخ درست به هر دو نوع سؤال های این آزمون به دو شکل پنچ گزینهآموز عزیز، سؤالدانش

مورد هر دو نوع نامه در های پاسخ کوتاه نمرة منفی ندارد. پاسخنمرة منفی دارد. ولی پاسخ اشتباه به سؤال 1ای اشتباه به هر سؤال پنچ گزینه

توانید یک رقم از ارقام صفر تا نه را با سیاه سؤال مشابه و شامل پنج ستون است که در هر کدام می

  کردم مشخص کنید.

آن  ارقام قسمت صحیحاست. شما باید  10000های پاسخ کوتاه، عددی نامنفی و کمتر از جواب سؤال

695/ثال اگر پاسخ سؤالی نامه سیاه کنید. به عنوان مرا جداگانه در پاسخ بود شما باید از قسمت  73

 های مربوطه را سیاه کنید.رو، رقمنامه، مانند شکل روبهنظر کرده و در پاسخاعشاری صرف

را در ستون سمت راست، مربوط به رقم یکان،  شمارة گزینه درستای، های پنج گزینهدر مورد سؤال

 سیاه کنید.

 

نمایش داده   در انتهای برخی از سؤالاتِ کوتاه پاسخ بخشی به عنوان اطمینان از پاسخ قرار داده شده است، که با علامت نهمچنی

 است.خواهد شد. این بخش یک خاصیتی از جواب را مطرح کرده و صرفاً برای جلوگیری از خطاهای محاسباتی احتمالی 

  



ه بمال یکسان ا به احتگیرد. اگر هر کدام از اعضگیری صورت میای تصویب یک طرح بین اعضا رأیکمیته المپیاد ریاضی هفت عضو دارد. بر -1

 ست؟اچقدر  یک طرح رأی مثبت و منفی بدهند و برای تصویب طرح نیاز به حداقل دو سوم رأی مثبت باشد، احتمال تصویب یک طرح

 1 )29

128
  2 )2

3
  3 )17

128
  4 )1

2
  5 )5

64
  

 

 معادله زیر چند جواب حقیقی دارد؟ -2

(((x ) ) )   3 3 3
1 2 3 4 

 

   باشد. 20علیه طبیعی داشته باشد و مجموع ارقام آن برابر شود که دقیقاً چهار مقسومیافت می abbaچند عدد طبیعی چهار رقمی  -3

 پاسخ عددی زوج است.: 
 

 

AFدرجه هستند. اگر  20برابر با  درجه و  50برابر با  الاضلاع است. متوازی ABCDچهارضلعی  -4 FD  وDE EC  ،باشندx  چند

 درجه است؟

 

. ستفاده شودا یک بار مثلث را با هشت رنگ، رنگ کنیم طوری که هر رنگ دقیقاًخواهیم وجوه درونی و بیرونی یک هرم منتظم با قاعده می -5

 گیریم.(ن در نظر میآمیزی که با یک دوران به هم تبدیل شوند را یکسااین کار به چند طریق ممکن است؟ )دو رنگ

 است. 12: جمع ارقام جواب 

 

  

  



ین می دارد. الی ده رقمردم سرزمین شکرستان بسیار گیج هستند اما مهارت بالایی در نظریه اعداد دارند. هر فرد در شکرستان یک کد م -6

 ها در وارد کردن کد ملی خود ممکن است مرتکب دو اشتباه شوند:مردم هنگام پر کردن فرم

 .1243به جای  1234دو رقم متوالی را جابجا وارد کنند مثلاً  

 .123به جای  122یکی از ارقام را یک واحد کم یا زیاد وارد کنند مثلاً  

خواهد ستان میولت شکرددهند و آن هم فقط در یکی از ارقام. ها را انجام میشهروندان در هر بار پر کردن فرم حداکثر یکی از این اشتباه

ردن به بلافاصله با نگاه ک ثابت بگذارد طوری که شهروندان در صورت اشتباه در وارد کردن کد Nها را بر یک عدد طبیعی مانده همه کد ملییباق

 ای که برای این مقصود کافی است را بیابید. Nترین عدد نوشته شده به اشتباه خود پی ببرند. کوچک

 

aفرض کنید  -7 ,b,c    که اعدادی متمایز باشند طوریa ,b,c  وsin a , sin b, sin c  تصاعدهایی حسابی باشند. مقدار

(sin a) (sin b) (sin c) 2 2  در کدام بازه قرار دارد؟ 2

 1 )( , )20  2 )( , )1 2  3 )( , )2 3  4 )( ,  کدام( هیچ5  10(

 

 ؟شد چند استداشته بانتوان داخل مربع زیر رسم کرد طوری که محیط دایره، اشتراکی با درون مربع سیاه ای که میترین دایرهشعاع بزرگ -8

 

 

 

  



 اعدادی حقیقی و مثبت باشند که  x , y , zاگر  -9

log(yz) log(xz) log(xy) log(x) log(y) log(z)x y z , x y z     2 6 

 کدام است؟ xyzضرب مقادیر ممکن برای حاصل 

 1 )10 2 )1

10
 کدام( هیچ5 1( 4 100( 3  

  

خواهد این عدد را حدس بزند. گیرد و رضا میرا در ذهن خود در نظر می 1000دهند. علی یک عدد کمتر از علی و رضا یک بازی انجام می -10

ترین مضرب گوید و علی کوچکرا به علی می 20و  10تواند تعدادی سؤال بپرسد: در هر سؤال، رضا یک عدد بین ا میبه این منظور رض

 ا بتواند باتدارد  نهایت باهوش است، او به چند سؤال نیازگوید. فرض کنید رضا بیمشترک عدد در ذهن خود و این عدد را به رضا می

 اطمینان عدد علی را بفهمد؟

  

قسیم کنند که تعداد تسکه را طوری بین خود  20خواهند این ها میسکه یکسان دارند. آن 20امیرحسین، بابک، داریوش و پارسا روی هم  -11

 توانند این کار را انجام دهند؟های دیگری نشود. به چند طریق میکس بیشتر از دو برابر سکههای هیچسکه

 جواب عددی اول است.:  
  

قرمز را  وها با دو رنگ آبی ها و جعبهآمیزی از کلاههای متفاوت در اختیار داریم. یک رنگهای متفاوت و چهار جعبه با مدلبا مدل سه کلاه -12

ها را درون خواهیم کلاهها از هر دو رنگ استفاده شود. میآمیزی جعبهها و هم در رنگآمیزی کلاهنامیم، اگر هم در رنگمی« خوب»

ک جعبه یمز درون نامیم اگر هر کلاه قرمی« مجاز»آمیزی ها را نسبت به یک رنگها در جعبهذاریم. یک روش قراردهی کلاهها بگجعبه

 ند.(لی بماقرمز و هر کلاه آبی درون یک جعبه آبی قرار گیرد. )ممکن است درون یک جعبه بیش از یک کلاه قرار گیرد یا خا

ها روی آمیزیین رنگاها را نسبت به هر کدام از های مجاز قراردهی کلاهگیریم و تعداد راهظر میهای خوب ممکن را در نآمیزیهمه رنگ

 ترین عدد نوشته شده روی تخته چند است؟نویسیم. بزرگیک تخته می

 

  



به  Nو  Mدرجه هستند. اگر  95برابر با  EPCدرجه و زاویه  25برابر با  BCDدرجه و زاویه  35برابر با  ACBدر شکل زیر زاویه  -13

 چند درجه است؟ NAMو  MANهای باشند، اختلاف زاویه BEو  DCهای خطترتیب وسط پاره

 1 )5   

 2 )10  

 3 )15   

 4 )20 

 5 )25 

  

aفرض کنید  -14 ,a ,a ,a1 2 3  عددی گویا و مثبت است و داریم qعددی طبیعی،  a1که باشد، طوری qیک تصاعد هندسی با قدر نسبت  4

a a a  1 2 3 19 

aمجموع مقادیر ممکن   a1  را بیابید. 4

 ی زوج است.: جواب عدد
 

ک یدانیم به احتمال ها نداریم اما مینوشته شده است. اطلاع دقیقی از تعداد کارت nها اعداد یک تا کارت داریم که روی آن nفرض کنید  -15

ایم و مشاهده کردیم تصادف بیرون کشیدهکارت داریم. دو کارت به  9کارت و به احتمال یک سوم  8کارت، به احتمال یک سوم  7سوم، 

 ها هفت بوده است؟مجموع این دو کارت برابر نه شده است، اکنون با چه احتمالی تعداد کارت

 1 )1

5
   2 )2

3
   3 )9

25
   

 4 )7

23
   5 )5

17
  

  



 نمودار زیر مربوط به کدام تابع است؟ -16

 1 )log (x x ) 2
2 2 3  

 2 )x x 2
2 3  

 3 )log ((cos x) (sin x) ) 2 3
2 9  

 4 )log (x (cos x) ) 2 3
2 9  

 5 )log (x (sin x) ) 2
2 10  

 

( Oمرکز کره )نقطه  متر است و لامپ روشنی درسانتی 20با زمین مماس شده است. شعاع کره  Tای مانند شکل زیر در نقطه شیشهای هکر -17

از سطح زمین به  Bو  Aدرجه باشد و ارتفاع  60برابر با  AOBاند. اگر زاویه روی سطح کره علامت خورده Bو  Aنصب شده و نقاط 

 متر است؟چند سانتی Bو  Aهای دو نقطه متر باشند، فاصله سایهسانتی 5و  10ترتیب 

 1 )20 10  

 2 )60  

 3 )26
20

3
  

 4 )40 7

3
  

 5 )20 8  

 

nدنباله  -18 n(a )   شود که گونه تعریف میاینa 1 iو برای  1402 1  داریمi ia a i  1 2  را بیابید. 14بر  a99مانده . تقسیم باقی7

 

 

  



)Pای درجه سه با ضرایب حقیقی است و یک چندجمله P(x)دانیم می -19 ) 2 )Pو  2 ) 1 )Pو  1 ) 0 یک ریشه مضاعف دارد،  P. اگر بدانیم 0

)Pمجموع مقادیر ممکن برای  x)بر  P(x(یافت شود که  rای ریشه مضاعف دارد اگر عدد حقیقی گوییم یک چندجملهرا بیابید. می 3( r) 2 

 پذیر باشد.بخش

 

اظری داده شده است که تن متر به شکل زیر ساخته شده است. )در شکل یک برش عمودی از سالن نیز نمایش 50متر در  50سالنی با ابعاد قاعده  -20

متناظر با  اع وجوهمنظور از سقف اجتم در یکی از نقاط سقف چراغی نصب شده است.دهد.( های این برش و وجوه سالن به دست میخطبین پاره

داشته باشد و  PAطول  قرار داشته و ارتفاعی برابر با PAاست. اگر درب ورودی در وجه متناظر با پاره خط  EFو  AB ،BC ،CD ،DEهای خطپاره

)در  ح زمین چند متر است؟اع چراغ از سطمتری بیرون درب ورودی، سطح زمین را روشن کرده باشد ارتف 50باز گذاشته شود و نور چراغ تا فاصله 

 های مشخص شده نیز با هم برابرند.(همگی طول برابری دارند و زاویه FQو  AB ،BC ،CD ،DE ،EFهای خطشکل پاره

 1 )24  

 2 )8 10    

 3 )6 17   

 4 )49
6

3
   

 5 )25 

خواهیم در بالای نقاط خورده آثار باستانی ارزشمندی به نمایش گذاشته شده است. میای به شکل زیر، در نقاط علامتدر موزه -21

آیند. که دزدی مشغول سرقت یکی از آثار باستانی است به صدا در میخورده تعدادی دزدگیر نصب کنیم که به محض دیدن اینعلامت

اند از هر سرقتی با خبر شویم و مکان دقیق سارق نیز ر نیازمندیم تا با دانستن این که کدام دزدگیرها به صدا درآمدهحداقل به چند دزدگی

آید اگر در مسیر مستقیمی که بین دزدگیر و دزد قرار دارد هیچ دیواری وجود نداشته باشد. در مشخص شود )یک دزدگیر به صدا درمی

 ستند.(شکل نواحی هاشور خورده دیوار ه

 

 

  



 ای که هر سه عدد وجود دارد به گونه چهار رقمیاز اعداد طبیعی  {a,b,c}چند زیرمجموعه سه عضوی  -22

a b c , a b c , a b c     3 3 3 2 2 2 

 پذیر باشند؟بحش 1402بر  

 است. 5: مجموع ارقام جواب 
 

 اعدادی حقیقی ناصفر باشند که  a,b,cاگر  -23

a b
ca

b c
ab

c a
bc

  

  


  


1
3

1
2

1
2 3

 

a)ترین عدد صحیح به گاه نزدیکآن  b c)   را بیابید. 3

که روی هیچ سه رأس متوالی، را بنویسیم طوری 1یا  0خواهیم روی هر یک از رئوس آن یکی از ارقام ضلعی منتظم داریم، می 1402یک  -24

 تواند داشته باشد؟استفاده شده چند حالت مختلف می 1های مشاهده نشود. تعداد رقم 111 ,000 ,010

 است. 9: پاسخ مضرب 

ایم. یعنی تمام نقاط صفحه، یا روی مرز دو کاشی قرار دارند و یا کاری کردههای به شکل زیر به طور کامل کاشیای را با کاشیتمام صفحه -25

های داخلی ویهضلعی با زا 12درون دقیقاً یک کاشی هستند. کاشی سیاه رنگ یک 

ضلعی با  6درجه است. همین طور کاشی سفید نیز یک  30و  270یک در میان 

باشد. اگر طول تمام اضلاع هر دو درجه می 90و  150زوایای داخلی یک در میان 

متر باشد و یک دایره بزرگ در صفحه با شعاع بیشتر از سانتی 2نوع کاشی 

 تر است؟به مساحت سفید رنگ داخل دایره به چه عددی نزدیکرسم کنیم. نسبت مساحت سیاه رنگ  100000

 1 )
9

3 3
2

  2 )
3

3
2

  3 )2 3 3  4 )4 3 6  5 )8 3 12  
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